

張昌爾：借港船出海

湖北副書記訪本報 推介鄂農產品



■張昌爾（前排左四）與王樹成（前排右四）、李曉惠（前排右三）、馮瑛冰（前排右二）、邵詩利（前排右一）、尹樹廣（後排右六）等合照。

香港文匯報訊（記者 俞鯤）15日，湖北省委副書記張昌爾一行訪問本報，並與本報社長王樹成、總經理歐陽曉晴、副社長馮瑛冰等領導會晤。張昌爾表示，此次湖北來港集中推介農產品是通過香港的平台「借船出海」，令其走向國際市場。張昌爾此次率領湖北代表團來港參加「2012香港美食博覽暨茶展」，並於15日訪問本報。

王樹成：湖北是中部崛起重要省份

王樹成社長表示，香港美食博覽暨茶展是一年一度的品牌展會，此次是歷年來品類最高、規模最大、實力最強的一屆。湖北省是中部崛起的重要省份，香港是內地省份聯繫海外、走向世界的重要平台，在溝通內地和國際方面起到「穿針引線」作用。文匯報可以作為溝通內地，並協助其走向世界的窗口。

張昌爾：農業發展保持全國領先地位

張昌爾副書記表示，中部崛起是黨中央近年來發展的重要內容，湖北省過去已經多次在港舉行過經貿洽談會，其形式可以以「綜合性百貨商場」來比喻。這次則是湖北省農產品「精品專賣店」形式，陣容大、規格高、實力強，共有38個企業參展。張昌爾介紹，農業在湖北的整體發展中佔有重要地位，農業發展多年來在全國保持領先地位。湖北在全國佔有前10位的農產品數量居首位，包括糧食、棉花、蔬菜、生豬和茶葉，尤其是淡水產品和菜籽油產量多年來在全國領先。同時，湖北省農產品在香港市場上佔有重要地位，現在香港農產品市場上10頭生豬就有1頭是湖北省供應，2枚雞蛋就有1枚來自湖北。湖北目前農產品出口總額位居全國第8位，中部第1位，同時湖北省出口產品有半數供應香港。

他續稱，湖北經濟發展有兩台發動機。一方面，近年來全國經濟向內需拉動轉型，湖北區位優勢凸現，但同時外需對湖北經濟發展仍有重要作用。當前湖北省在出口方面仍然保持着逆增長的趨勢。

他表示，香港對湖北企業走向國際市場，借鑒經驗，引進先進經濟要素將起着非常重要的作用，協助湖北步入發展的「快車道」。

李曉惠：湖北對港副食品供應貢獻大

李曉惠表示，湖北是魚米之鄉，長期以來對香港的副食品供應貢獻很大，但可惜的是，香港社會對此了解不多。今後應該加強这方面的宣傳，既增加鄂港人民之間的了解和感情，更推動兩地之間的經貿合作，實現互利雙贏。

本報出席接待的領導包括副社長馮瑛冰、財務總監邵詩利、副總經理尹樹廣等。

祿智明：黔港需增交流

貴州副省長訪本報 冀推動貴州加快轉型



■祿智明（前排左四）與王樹成（前排右四）、歐陽曉晴（前排左三）、姜增和（前排右二）等熱情接待。

香港文匯報訊（記者 鄧陽林、虎靜）貴州省副省長祿智明一行昨日到訪香港文匯報，獲本報社長王樹成、總經理歐陽曉晴等熱情接待。祿智明表示，「貴州天然的氣候優勢，吸引了眾多粵港客商到貴州發展供港蔬菜等有機農產品產業，有力推動了貴州的轉型跨越發展及對外開放。今後黔港兩地仍需加強交流合作，希望文匯報一如既往地給予支持」。

祿智明：讓海內外更了解貴州

由祿智明率團蒞港參加的「2012貴州·香港美食博覽·國際茶展·現代中醫藥展」今日將開展。祿智明在會面中，首先代表貴州省委書記趙克志問候王樹成，並感謝本報對此次貴州赴港參展活動的鼎力支持和大力宣傳。

他說：「貴州此次來港參展，文匯報在展館佈置、宣傳推介貴州豐富的農產品、茶葉、中藥材資源等方面給予了較大支持，這有利於貴州對外開放，也讓香港及海內外更加了解貴州。」

祿智明指出，此次貴州來港參展是歷屆赴港參展規模最大的一次，參展人數、參展企業和產品的質量及包裝均有較大提升。

他說，香港商貿活動比較集中，而貴州擁有天然的氣候條件，吸引了眾多粵港客商在黔發展農產品加工，以及供港有機農產品。希望在文匯報的精心策劃下，貴州特色農產品能夠更好更快地走向香港及海外市場。

王樹成：助黔對外開放走向世界

王樹成在會面時表示，香港文匯報一方面是媒體平台，另一方面亦在幫助內地經貿文化交流牽線搭橋，憑着位於香港這個國際合作交流平台優勢，文匯報將一如既往地幫助貴州對外開放、更好更快地走向世界。

祿智明讚有華人就有「老乾媽」

祿智明一行考察了貴州展商的布展情況，當看到各個展商積極擺放宣傳資料、包裝精緻的產品時，祿智明表示讚賞。在「老乾媽（辣椒醬）」展位前，祿智明勉勵參展商說，「老乾媽這麼出名，有華人的地方就有老乾媽，一定要佔領香港市場，繼續擴大對外合作」。祿智明一一走過肥姑鹽菜、鐵金竹蓀、橡籽冷麵、鎮貢香米等展位前，詳細詢問參展商布展展台、參展產品準備情況以及參展產品的質量。他又鼓勵參展商拿出較高的激情和較好的精神，並預祝他們參展成功。

汕頭商會會員大會總結佳績



■汕頭商會會員大會上成員合照。香港文匯報記者 彭子文攝

香港文匯報訊（記者 陳巧顏）香港汕頭商會日前假該會會所舉行2012年度會員大會，向會員報告會務、財務進支情況，聘請下年度核數師和推舉出該會第三十三屆選舉委員會委員。

唐宏洲歐陽成潮劉宗明出席

與會的汕頭商會會長包括：永遠榮譽會長唐宏洲、榮譽會長歐陽成潮、劉宗明，當然顧問許瑞良、許瑞勤，會長黃成林，副會長吳漢增、葉振南、林鎮洪、林雪英，常務會董兼秘書長張恭立等。

黃成林致辭時表示，過去1年，該會積極關心國家及各地事務，積極參與去年11月6日之區議會選舉，成功選出一批真誠為香港、為市民的愛國愛港區議員，而今年9月9日將舉行立法會選舉，定必繼續發揮潮州人的團結精神，全力投入選舉工作。

他稱，該會一貫支持特區政府施政的原則，積極推動穩定和諧的社會。

黃成林：支持政府施政促和諧

他透露，該會新一屆會董選舉即將展開，希望各位會員屆時踴躍報名參選及推選出更多賢能，承先啟後繼往開來，迎接科技新時代。他更呼籲該會同仁攜手同心，為該會的會務發展出謀獻策。

張恭立作會務報告，總結過去1年，該會同仁積極參與社會事務，關心香港的發展與時並進。會董會各人互相合作，同心協力，使香港汕頭商會百尺竿頭，更進一步。

林大輝高珮璇葉振都等獲章

據悉，該會同仁對國家及香港社會的貢獻獲得良好聲譽和嘉獎，今年獲香港特區政府授勳名單，包括榮譽顧問林大輝獲頒授銀紫荊星章；永遠名譽會長高珮璇、當屆名譽顧問葉振都及當屆名譽會董林赤有獲頒授銅紫荊星章；永遠榮譽會長鄭卓標獲委任太平紳士。

港女童軍探索絲路 認識華夏文明

香港文匯報訊（記者 李揚 蘭州報道）參加「友誼使者相聚神州」2012大型文化交流活動的香港女童軍、香港紅十字會青年會會員、亞太區女童軍會員和內地青少年約350人，12日來到甘肅蘭州，與當地青少年舉行開放日及聯歡活動。據了解，該交流活動旨在幫助香港青少年了解和認識祖國燦爛悠久的歷史文化，加強兩地青少年的互動交流。

蘭州天慶實驗中學聯歡

本次活動在蘭州市天慶實驗中學舉行。來自香港的女童軍們準備了豐富多彩的節目，通過遊戲向內地青少年介紹了香港的文化、旅遊等情況。當晚，還舉行了大型聯歡活動。香港女童軍和內地青少年準備的話劇、舞蹈、獨唱、樂器演奏等節目，贏得了觀眾的陣陣掌聲。

晚會結束時，青少年們同唱《我的中國心》，表達了他們對祖國的熱愛和讚美之情。

學生：生在偉大祖國感自豪

來自香港林表謀中學的歐芷晴同學第一次來到國家的西部，遼闊的草原、雄偉的長城、茫茫戈壁令她激動不已，兵馬俑、莫高窟更讓她見識了古人的卓越智慧與高超技藝。她激動地說：「我為自己生長在如此偉大的國家而感到無比自豪。」

來自馬來西亞沙巴州的女童軍陳衍輝說：「我的爺爺是中國人，小時候聽他給我講中國文化的博大精深。直到這次，我才有機會親身體驗和感受中國的無窮魅力。身為華裔，我很希望有機會能回到中國工作、旅遊。」

彭徐美雲：活動紀念港回歸

香港女童軍總監彭徐美雲說，為紀念香港回歸15周年，香港女童軍總會特設組織專列，帶領香港女童軍和亞太區女童軍「探索絲路」。活動歷時15天，團員們已走訪了北京、西安、張掖、敦煌、嘉峪關、



■香港女童軍總會代表向蘭州教育界代表贈送紀念品。香港文匯報記者李揚攝

酒泉等地，參觀了故宮、兵馬俑、張掖丹霞地貌國家級地質公園、莫高窟、嘉峪關長城、酒泉衛星發射基地，還在張掖馬蹄寺景區與甘肅特有少數民族裕固族青少年進行了互動。蘭州是本次活動的最後一站，團員們除與當地青少年進行文化交流活動外，還將遊覽蘭州鐵橋、水車園、黃河母親像，感受源遠流長的黃河文化。

文匯報公關公司獲「政府關係」金獎

香港文匯報訊 本報屬下香港文匯報國際公關顧問公司，最近榮獲第十屆中國最佳公共關係案例大賽「政府關係」類別的金獎。頒獎典禮上月26日在北京隆重舉行，本報社長助理、香港文匯報國際公關公司董事長姜增和及執行總經理彭文慧赴北京領取了金獎獎盃。

政府施政十大評選奪金

中國最佳公共關係案例大賽素有中國公共關係行業「奧斯卡」之稱，香港文匯報國際公關顧問有限公司在與諸多優秀案例的競爭中脫穎而出，憑藉「2011特區政府施政十大評選」案例榮獲「政府關係」類別的金獎。原全國政協副主席李蒙、全國政協外事委員會主任趙啟正、國務院新聞辦公室副主任王國慶、外交部有關領導，以及一些中外著名企業總裁、國際公關公司全球CEO、國內外著名公關專家和學者出席了此次典禮。

評選讓市民政府溝通

「特區政府施政十大評選」於1998年由香港文匯報與九龍總商會聯合發起舉辦，時至2011年已是第十四屆，共有26家傳媒機構主辦、63個團體協辦、約100間學校參與。在香港文匯報國際公關公司的策劃與實施下，該活動如今廣受社會各界認同和支持，評選結果的公信力不斷提升，業已成為市民與政府溝通的互動平台。

恒生銀行耆康會同獲獎

中國最佳公共關係案例大賽由中國國際公共關係協會創設並主辦，每兩年一次。本屆大賽在歷經8個月的徵集、審查、複審和終審等過程，最終產生各類金獎14個，其餘獎項若干，其中同樣來自香港的恒生銀行憑藉「雲南沼氣能源計劃」、香港耆康老人福利會憑藉「潛能再現—友待長者就業計劃」分獲「社區關係」類和「政府及非營利組織」類金獎。

三水領導訪南區工商聯總



■三水區領導致送紀念品予南區工商聯。

香港文匯報訊 佛山市三水區領導日前組織經貿考察團到訪香港南區工商聯合總會，雙方共同謀劃發展、加深兩地友誼，並藉此加強兩地互動與聯繫。三水區委常委兼統戰部長陳必田、政協副主席余廣林、區委社會工作部黃俊強、統戰部常務副部長葉海華、三水區海外聯誼會秘書長曹璐等出席交流會。

施忠民劉嘉華譚幾嗣出席

三水區是廣佛肇經濟圈的次中心城市，是珠三角地區的重要樞紐。與會領導介紹了政府銳意打造「產業新城、南國水都、廣佛肇綠心」的規劃目標，並於席間與總會董局成員作多方面交流，由民生、企業、經濟發展等進行深入的研討，並希望透過總會，邀請香港企業家到三水發展，加強兩地商務往來。當日，出席交流會的還有總會副主席施忠民、劉嘉華，秘書長譚幾嗣，常董翁健輝、周建新和會董譚家寶。

另外，佛山市三水海外聯誼會第六屆理事會將於明日舉行換屆大會，新一屆理事會(2012-2017年)聘請廖漢輝出任該會的執行會長。

廖漢輝介紹服務社區活動

香港南區工商聯合總會（總會）創會主席廖漢輝於席間介紹了總會成立僅1年多，已於社區進行了22個大型活動，包括服務老人的「健康關注日」和青少年活動「南區青少年體藝嘉年華」，獲社區高度關注和認同，並於未來會服務更多社區大眾。